
  
 
 

 
 
 
 
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
 

Σχετικά με τις ζημιές που προκλήθηκαν από το χαλάζι της 11/09/2018 σε 

καλλιέργειες της Τοπικής σας Κοινότητας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Αμέσως μετά το ζημιογόνο γεγονός, στελέχη του Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ 

Τρίπολης διενήργησαν επισημάνσεις προκειμένου να διαπιστωθεί το μέγεθος 

και η έκταση των ζημιών. Από τις επισημάνσεις αυτές, εκτός των άλλων, 

διαπιστώθηκε εντονότατη ακαρπία στις ελαιοποιήσιμες ελιές και μάλιστα στη 

συντριπτική πλειοψηφία των αγροτεμαχίων. Για τις διαπιστώσεις αυτές 

ενημερωθήκατε σχετικά ώστε να μην προχωρήσετε στην υποβολή δηλώσεων 

ζημιάς για αγροτεμάχια χωρίς παραγωγή και κατ’ επέκταση χωρίς 

αποζημιώσιμη ζημία.Παρόλα αυτά υποβλήθηκε μεγάλος αριθμός άσκοπων 

δηλώσεων ζημιάς, με αποτέλεσμα να δυσχεραίνεται και να καθυστερεί το 

εκτιμητικό έργο. 

Μετά την έναρξη των εκτιμήσεων στην περιοχή σαςεπιβεβαιώθηκαν οι ως 

άνω διαπιστώσεις. Η συντριπτική πλειοψηφία των αγροτεμαχίων έχουν 

ελάχιστη ή καθόλου παραγωγή και σε τέτοιο βαθμό, που είναι βέβαιο ότι οι 

παραγωγοί δεν θα προέβαιναν στην συγκομιδή τους.  
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Είναι φανερό πως αυτά τα αγροτεμάχια δεν θα έπρεπε να δηλωθούν ως 

ζημιωθέντα από την συγκεκριμένη χαλαζόπτωση καθώς πρακτικά δεν φέρουν 

παραγωγή και συνεπώς, σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης της Φυτικής 

Παραγωγής από τον ΕΛ.Γ.Α., δεν μπορούν να τύχουν αποζημίωσης.  

Ο ΕΛ.Γ.Α. σε αυτές τις περιπτώσεις, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον 

Κανονισμό, προκειμένου αφενός να προχωρήσει με γρήγορους ρυθμούς το 

εκτιμητικό έργο για τις πραγματικά ζημιωμένες καλλιέργειες και αφετέρου να 

προστατεύσει την εύρυθμη λειτουργία του, σας κάνει γνωστό πως για το 

σύνολο των δηλωθέντων αγροτεμαχίων με ελαιοποιήσιμες ελιές θα 

προχωρήσει σε δειγματοληπτικές εκτιμήσεις εκτός και εάνπροβείτε στην 

ανάκληση των Δηλώσεων Ζημιάς για ελαιοτεμάχια τα οποία είναι άκαρπα ή 

σχεδόν άκαρπα. Στην περίπτωση αυτή θα σας επιστραφούν τα αντίστοιχατέλη 

εκτίμησης αλλά το σημαντικότερο είναι πως θα περιοριστεί ο όγκος των προς 

εκτίμηση αγροτεμαχίων οπότε θα διενεργηθούν έγκαιρα εκτιμήσεις  και μόνο 

σε ελαιοτεμάχια με παραγωγή.    
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